

# 佛山市三水区扶贫 工作简报

〔2019〕第4期  
(总第226期)

佛山市三水区扶贫工作  
领导小组办公室

编印

2019年4月24日

---

## 我区召开2019年脱贫攻坚工作会议

4月8日，我区召开2019年脱贫攻坚工作会议。会议总结了我区过去3年脱贫攻坚工作，明确了机构改革后的帮扶责任，部署了选派第一书记和扶贫干部工作。区委常委、统战部部长罗卫平，区有关单位和各镇（街道）扶贫工作分管负责同志共80多人参加了会议。

会议由区农业农村局（区扶贫开发办公室）局长董志泉主持。会上，区扶贫办总结2016-2018三年脱贫攻坚对口帮扶湛江市遂溪县工作。过去3年，在全区各帮扶单位和派驻干部的共同努力下，脱贫攻坚对口帮扶湛江市遂溪县工作取得了显著成效，做到了“一个不断加强，三个精准推进”：三水、遂溪两地的合作机制不断加强，沟通顺畅、合作无间，形成了脱贫攻坚的强大合力；

精准确立帮扶理念、精准落实帮扶措施、精准打造本地特色，确立“2+N”（芦竹、光伏+其他）主导产业发展体系，芦竹、火龙果等产业蓬勃发展，完成了一大批自然村道路硬底化、危房改造、安全饮水、特色种养产业等项目建设，实现贫困户年度脱贫目标。我区对口帮扶的26个帮扶村考核成绩在湛江市2016-2018年度考核均为“优秀”等级。

随后，区委组织部传达《关于做好统筹选派农村党组织第一书记工作的通知》文件精神，解读《中共佛山市三水区委组织部佛山市三水区扶贫开发办公室关于做好统筹选派农村党组织第一书记及派驻干部选派工作的通知》。区扶贫办解读《佛山市三水区扶贫开发工作领导小组关于调整脱贫攻坚对口帮扶遂溪县贫困村任务的通知》。机构改革后，区扶贫办迅速调整了各帮扶单位的脱贫攻坚对口帮扶遂溪县贫困村任务，将我区对口帮扶的26个湛江市遂溪县贫困村的帮扶任务落实到全区74个帮扶单位。同时，根据省、市的工作部署，区委组织部和区扶贫办迅速制定扶贫干部轮换工作计划，统筹、组织各帮扶单位做好农村党组织第一书记和扶贫干部的选派工作，确保帮扶工作稳定前行。

最后，罗卫平充分肯定了我区的脱贫攻坚工作，同时感谢各级各部门、全体派驻干部和社会各界努力和付出，并代表区委、区政府感谢各帮扶单位和扶贫干部，特别是对各垂直单位、企业单位的大力支持表示衷心感谢。就如何乘势而上做好2019-2020年的脱贫攻坚工作，罗卫平常委提了三点意见：一是要切实履行主体责任。各帮扶单位要按照调整后的任务，按要求全面落实领

导责任制。二是要加强扶贫队伍建设。一方面，各帮扶单位要加强派驻干部管理，为派驻干部解决实际问题，加强对派驻干部的人文关怀。另一方面，要做好派驻干部交接工作，新的派驻干部要认清定位、迅速进入角色，在适应好第一书记工作的同时，继续做好脱贫攻坚工作。三是要认真谋划帮扶工作。要认真研读省扶贫开发考核体系，对照考核指标一项项认真落实。四是发动社会力量参与扶贫。充分挖掘社会资源，营造全社会积极参与脱贫攻坚工作的良好氛围。



2019年佛山市三水区脱贫攻坚工作会议

# 区委常委罗卫平率队到遂溪县调研指导 脱贫攻坚工作

为总结我区脱贫攻坚对口帮扶遂溪县工作成效，部署 2019 年工作，4 月 3-4 日，区委常委、统战部部长罗卫平同志率队到遂溪县调研指导脱贫攻坚工作。遂溪县县委常委、组织部部长吴建文，遂溪县扶贫办、三水区扶贫办相关负责同志陪同调研。

罗卫平常委一行先后到我区对口帮扶的豆村村、仙凤村、王爱村、深沟村等贫困村调研脱贫攻坚工作情况，实地察看产业项目推进和新农村建设情况，听取所在镇领导、村干部和派驻干部的意见和建议。每到一個帮扶点，罗卫平都细致询问项目建设、运行和基层党组织建设情况，他强调，各驻村工作队一定要将党建与脱贫攻坚工作有机结合，抓好两个“建设”。一是抓好基层党组织建设。基层党组织要坚持为群众办好事、办实事，只有真心为民办事，服务于民，才能得到群众的支持，才能真正凝聚人心，共同为实现脱贫攻坚和乡村振兴的宏伟目标奋斗。二是抓好党员阵地建设。党员活动阵地是开展党的建设的重要载体和平台，要充分利用革命纪念基地、科技示范基地等方面的资源，建立固定的党员学习教育场所，党员、群众才有学习活动场所，村民才能集中议事。

4 月 3 日下午，罗卫平常委召开了全体派驻干部工作会议。会上，区扶贫办对 2016-2018 年度脱贫攻坚工作作了总结，通报

了 2018 年度省、市扶贫开发成效考核中存在的问题，对 2019 年工作提出具体要求。

罗卫平在会上充分肯定了我区 2016-2018 年脱贫攻坚对口帮扶遂溪县工作成效，向派驻干部的辛勤付出表达了衷心的感谢。他指出，脱贫攻坚对口帮扶遂溪县工作，全体派驻干部勇于担当、作风严明，落实各项帮扶措施，取得优异的成绩。26 个帮扶村村村有主导产业并已产生效益，贫困家庭收入稳定增加，村道硬底化、安全饮用水等民生基础设施日趋完善，得到当地群众的一致认可。针对下阶段的帮扶单位调整和派驻干部轮换工作，罗卫平常委提出了三点要求：一是要提前做好资金、项目、档案等交接准备工作，确保做到工作不断、人心不散、队伍不乱；二是要端正思想，严守各项纪律，筑牢道德底线；三是要严格对照省的考核指标开展新一轮的扶贫工作，确保按时按质完成好各项帮扶任务。派驻干部要以踏石留印、抓铁有痕的作风，以不胜不休、争创一流的气魄，助力遂溪县打赢脱贫攻坚战，实现乡村振兴。



三水区全体派驻干部工作会议现场



罗卫平常委察看贫困村扶贫项目规划建设情况



---

报：佛山市扶贫开发领导小组办公室，罗卫平同志。

发：对口帮扶责任单位，对口帮扶派驻工作组（队）。

---

佛山市三水区扶贫开发办公室

2019年4月24日印发

---